



ПРАВИТЕЛЬСТВО ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 31 октября 2019 года
г. Чита

~ 395-р

Об Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов

В соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации:

одобрить Основные направления бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов (прилагаются).

Исполняющий обязанности
первого заместителя
председателя Правительства
Забайкальского края



М.Ф.Мирхайдаров



ОДОБРЕНЫ

распоряжением Правительства
Забайкальского края

от 31 октября 2019 года № 395-р

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ

бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2020 год и
плановый период 2021 и 2022 годов

1. Общие положения

Основные направления бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов (далее – основные направления бюджетной и налоговой политики) разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Законом Забайкальского края от 7 апреля 2009 года №155-33К «О бюджетном процессе в Забайкальском крае».

При подготовке основных направлений бюджетной и налоговой политики учтены положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию от 20 февраля 2019 года, Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее – Указ Президента Российской Федерации), основные параметры прогноза социально-экономического развития Забайкальского края на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов.

Целью бюджетной и налоговой политики Забайкальского края на среднесрочный период является сохранение социальной и финансовой стабильности в Забайкальском крае, концентрация финансовых ресурсов на решении приоритетных вопросов социально-экономического развития Забайкальского края, обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы края.

2. Итоги реализации бюджетной и налоговой политики Забайкальского края в 2018–2019 годах

Правительством Забайкальского края проводилась работа по оздоровлению государственных финансов, включающая проведение мероприятий по увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Забайкальского края, реализацию программы оптимизации расходов бюджета по направлениям оптимизации сети учреждений, совершенствования системы оказания государственных услуг, оптимизации мер социальной поддержки. Всего по итогам 2018 года финансовая оценка проведенных мероприятий составила 3 853,7 млн. рублей.

В 2019 году с учетом предложений Министерства финансов Российской Федерации по консолидации бюджетных средств, направленных

на обеспечение сбалансированности консолидированного бюджета Забайкальского края, актуализирован План мероприятий по оздоровлению государственных финансов Забайкальского края (росту доходов, оптимизации расходов и сокращению государственного долга Забайкальского края) в 2019–2021 годах. По отчету за 9 месяцев текущего года финансовая оценка выполнения плана составила 1 502,3 млн. рублей.

Помимо этого на поддержание сбалансированности бюджета дополнительно предоставлялась финансовая поддержка из федерального бюджета за 2018 год в размере 3 941,3 млн. рублей, за прошедший период 2019 года – 7 800,0 млн. рублей.

На постоянной основе ведется работа по поэтапному снижению государственного долга Забайкальского края, а также уменьшению расходов на его обслуживание. В 2018–2019 годах погашение накопленных перед федеральным бюджетом кредитов проводится по реструктурированному графику с рассрочкой платежа на 7 лет. Осуществляется досрочное погашение кредитов кредитных организаций, а также рефинансирование рыночных заимствований со снижением годовой платы за их обслуживание. В результате проведенной работы с кредитными организациями ставки по действующим кредитам снижены с 8,95–9,25 % до 7,7–8,05 %, расходы на обслуживание государственного долга по сравнению с предшествующим периодом уменьшились на 12 %. Экономия расходов за 2018–2019 годы составила 146,1 млн. рублей.

В отчетном периоде основные цели налоговой политики были направлены на поддержку инвестиционной активности, достижение основных показателей экономического развития Забайкальского края и обеспечение роста налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Забайкальского края.

Проведена оценка бюджетной и социально-экономической эффективности налоговых льгот, по результатам которой в 2018 году неэффективными признаны отдельные налоговые льготы по налогу на имущество организаций и налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения. По предоставленным налоговым льготам выпадающие доходы бюджета Забайкальского края составили 44,2 млн. рублей. По результатам оценки неэффективными признаны отдельные налоговые льготы по налогу на имущество организаций и налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в связи с чем целесообразность сохранения данных налоговых льгот в очередном финансовом году и плановом периоде отсутствует.

Предоставлена государственная поддержка на реализацию приоритетных инвестиционных проектов, реализуемых в Забайкальском крае. Объем государственной поддержки за счет средств краевого бюджета за 2018 год составил 12,8 млн. рублей. В результате реализации приоритетных инвестиционных проектов по состоянию на 1 января 2019 года было создано 535 рабочих мест. Бюджетная эффективность оценивается в размере 94,1 млн. рублей, таким образом, на каждый рубль предоставленной налоговой

льготы приходится 7,3 рубля прироста налоговых поступлений в консолидированный бюджет Забайкальского края. Фактическое поступление налогов и неналоговых платежей в консолидированный бюджет края за 2018 год от организаций, реализующих инвестиционные проекты, составило 872,7 млн. рублей.

Освоены новые формы взаимодействия налогоплательщиков с налоговыми органами, позволяющие создать комфортные условия для исполнения налогоплательщиком своих обязанностей, в том числе путем предоставления отдельных государственных услуг, оказываемых налоговыми органами, при обращении заявителей в многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг.

Проведена работа по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Забайкальского края с результатом за 2018 год в размере 2 248,9 млн. рублей (в том числе в краевой бюджет – 1 643,0 млн. рублей) за счет выполнения следующих мероприятий:

развитие экономического и налогового потенциала, повышение инвестиционной и деловой активности хозяйствующих субъектов в рамках заключенных соглашений о сотрудничестве с крупнейшими налогоплательщиками Забайкальского края – 450,0 млн. рублей (в том числе в краевой бюджет – 314,1 млн. рублей);

проведение заседаний краевой Межведомственной комиссии по мобилизации доходов, рабочих групп и отраслевых подгрупп по работе с источниками доходов, заседаний муниципальных комиссий по мобилизации доходов и легализации «теневой» занятости и заработной платы, с приглашением на них руководителей организаций и индивидуальных предпринимателей – 674,7 млн. рублей (в том числе в краевой бюджет – 446,7 млн. рублей);

повышение эффективности администрирования доходов в результате контрольной работы налоговых органов за соблюдением налогового законодательства, повышения собираемости налоговых и неналоговых доходов, сокращения недоимки – 710,9 млн. рублей (в том числе в краевой бюджет – 683,9 млн. рублей);

совершенствование законодательства Забайкальского края о налогах и сборах в части налогообложения имущества физических лиц и юридических лиц от кадастровой стоимости – 413,3 млн. рублей (в том числе в краевой бюджет – 198,3 млн. рублей).

По результатам работы за 2019 год дополнительные поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Забайкальского края оцениваются на сумму 2 073,7 млн. рублей (в том числе в краевой бюджет – 1 418,7 млн. рублей).

Бюджет 2019 года по-прежнему характеризуется как социально ориентированный, вместе с тем направлен на содействие достижению национальных целей развития, установленных Указом Президента Российской Федерации. Основным инструментом достижения национальных целей развития стали национальные проекты, формируемые с шестилетним

горизонтом планирования. Участие Забайкальского края в реализации национальных проектов осуществляется через формат региональных проектов, структура которых соответствует структуре одноименных федеральных проектов. Сформированы и утверждены паспорта региональных проектов Забайкальского края, в которых определены мероприятия, источники финансового обеспечения, ответственные исполнители, сроки и результаты их реализации. Внедрен мониторинг достижения значений показателей национальных проектов, выполнения задач, достижения результатов с использованием информационной системы «Электронный бюджет». В целях раскрытия информации об объемах и движении бюджетных средств на реализацию национальных проектов введены ежемесячные дополнительные формы бюджетной отчетности.

В связи с вхождением субъекта в состав Дальневосточного федерального округа на регион распространяется система налоговых льгот и преференций за счет созданной в 2019 году территории опережающего развития «Забайкалье», осуществляется инфраструктурная поддержка инвестиционных проектов. Финансируются мероприятия Плана социального развития центров экономического роста Забайкальского края в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 14 марта 2018 года № 254, средства из федерального бюджета для Забайкальского края на период 2019–2021 годов предусмотрены в размере 9 460,3 млн. рублей, в том числе на 2019 год – 3 434,2 млн. рублей.

На повышение оплаты труда отдельным категориям работников в 2018 году было направлено 6 534,2 млн. рублей, что в свою очередь позволило выполнить целевой показатель повышения оплаты труда к среднемесячному доходу от трудовой деятельности региона.

В 2019 году установлены более жесткие условия предоставления дотаций бюджетам субъектов Российской Федерации, аналогичная межбюджетная политика реализовывалась и на территории Забайкальского края.

Внедрен механизм учета органами Федерального казначейства бюджетных и денежных обязательств по исполнению муниципальных контрактов, что способствует своевременному и полному исполнению обязательств муниципальных образований за потребленные услуги.

Для обеспечения своевременного исполнения обязательств муниципальных образований в процессе исполнения бюджета 2019 года оказана дополнительная финансовая помощь в сумме 2 935,3 млн. рублей, обеспечив при этом потребность по фонду оплаты труда, потребность на частичную оплату кредиторской задолженности, образовавшейся на 1 января 2019 года по первоочередным расходам.

Проведена оценка потерь муниципальных бюджетов от уплаты пеней и штрафов по просроченным обязательствам, по итогам 2018 года такие расходы составили 309,3 млн. рублей. Объем кредиторской задолженности по пеням и штрафам на начало 2019 года составил 28,1 млн. рублей. В целях исключения таких неэффективных расходов кассовое исполнение бюджетов

муниципальных образований осуществляется на основании перспективных кассовых планов, позволяющих своевременно производить оплату возникающих обязательств за счет остатков на счетах бюджетов и получения повышенных объемов финансовой помощи в периоды возникновения временных кассовых разрывов.

В результате принятых мер на начало 2019 года объем просроченной задолженности снизился на 1 545,5 млн. рублей (или на 71%), разблокированы счета 542 учреждений на сумму 414,0 млн. рублей, оплачены исполнительные документы на сумму 2 461,9 млн. рублей, обеспечено досрочное исполнение обязательств по оплате реструктуризированной задолженности в рамках трехстороннего соглашения между Правительством Забайкальского края, АО «Читаэнергосбыт» и ПАО «МРСК Сибири», что в свою очередь привело к значительной экономии средств краевого бюджета по оплате штрафных санкций.

Развитие контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для нужд Забайкальского края осуществлялось посредством совершенствования информационного пространства для осуществления закупок, в том числе закупок малого объема, за счет внедрения дополнительного модуля к автоматизированной информационной системе «Государственный заказ», а также нормативной правовой базы, регулирующей правоотношения, касающиеся закупочной деятельности на территории Забайкальского края. Изменения федерального законодательства в 2019 году повысили эффективность и оперативность обеспечения государственных и муниципальных нужд, в том числе при реализации национальных проектов. Упрощена процедура планирования закупок, проведения электронного аукциона на выполнение работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту, сносу объекта капитального строительства, увеличена сумма, в пределах которой заказчик вправе осуществить закупку у единственного поставщика.

В целях совершенствования системы финансового контроля подготовлены правовые акты, регламентирующие осуществление внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита. Запущена в эксплуатацию автоматизированная система «Финконтроль», обеспечивающая единый методологический подход при планировании, проведении и реализации результатов контрольных мероприятий.

Для решения задачи по обеспечению прозрачности и открытости бюджетного процесса в рассматриваемом периоде, помимо размещения информации на официальном сайте Министерства финансов Забайкальского края, реализован интернет-проект «Открытый бюджет Забайкальского края». Здесь содержится информация об основных параметрах бюджета, а также информация, связанная с его планированием и исполнением. В целях привлечения интереса широких слоев населения к вопросам управления личными финансами проводились комплексные информационно-просветительские кампании по финансовой грамотности – Неделя

финансовой грамотности для детей и молодежи, Всероссийская неделя сбережений.

3. Основные направления налоговой политики

Основной целью реализации налоговой политики является, с одной стороны, сохранение условий для устойчивого роста экономики региона, поддержка предпринимательской и инвестиционной активности, с другой стороны, сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов и обеспечение сбалансированности бюджета.

Планируется продолжить реализацию комплекса мер по улучшению администрирования доходов бюджетной системы, в том числе за счет дальнейшей цифровизации налогового администрирования и интеграции всех источников информации и потоков данных в единое информационное пространство с последующей автоматизацией ее анализа на основе внедрения современных технологий обработки больших массивов, при этом особое внимание будет уделено повышению собираемости налогов. Применение новых информационных технологий в налоговом администрировании наглядно демонстрирует существенный потенциал расширения налогооблагаемой базы и повышения доходных поступлений без увеличения налогового бремени.

Планируется в среднесрочном периоде ряд неналоговых платежей включить в Налоговый кодекс Российской Федерации, отнести к федеральным платежам экологический налог, утилизационный сбор, сбор за пользование автомобильными дорогами общего пользования федерального значения, налог на доходы операторов сети связи общего пользования.

В соответствии с Федеральным законом от 15 апреля 2019 года № 62-ФЗ с 1 января 2020 года применяется новый порядок зачисления доходов от штрафов в бюджетную систему Российской Федерации. Суммы штрафов подлежат зачислению в бюджеты, которые финансируют работу органа, налагающего штраф. Новшества позволят точнее прогнозировать доходы бюджетов всех уровней, повысить эффективность их администрирования.

Положительное влияние на формирование доходов бюджета Забайкальского края оказывают принятые изменения в законодательство Российской Федерации по увеличению дифференцированных налоговых ставок в отношении железнодорожных путей общего пользования и сооружений, являющихся их неотъемлемой технологической частью: в 2019 году – 1,3%, в 2020 году – 1,6%, в 2021 году и последующие годы – 2,2%, а также в отношении магистральных трубопроводов, линий энергопередачи, а также сооружений, являющихся неотъемлемой технологической частью указанных объектов: в 2019 году и последующие годы – 2,2%.

Предусмотрена компенсация снижения доходов бюджетов субъектов Российской Федерации в связи с исключением движимого имущества из объектов налогообложения по налогу на имущество организаций за счет

установления нормативов, подлежащих зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации по акцизам на крепкую алкогольную продукцию.

Правительство Забайкальского края планирует продолжить практику по сохранению, укреплению и развитию налогового потенциала путем совершенствования механизмов взаимодействия органов исполнительной власти Забайкальского края и территориальных органов федеральных органов государственной власти в части качественного администрирования доходных источников бюджета Забайкальского края и повышения уровня их собираемости, легализации налоговой базы, включая легализацию «теневой» заработной платы.

Работа, направленная на повышение эффективности предоставляемых налоговых льгот, будет продолжена в отношении новых льготных режимов для резидентов территории опережающего развития «Забайкалье» в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31 июля 2019 года № 988 «О создании территории опережающего социально-экономического развития «Забайкалье».

В целях внедрения единых подходов к проведению оценки эффективности налоговых расходов на региональном и муниципальном уровне в соответствии со статьей 174³ Бюджетного кодекса Российской Федерации и общими требованиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 22 июня 2019 года № 796, подготовлен проект постановления Правительства Забайкальского края «Об утверждении порядка формирования перечня налоговых расходов Забайкальского края и порядка оценки налоговых расходов Забайкальского края». Оценка налоговых расходов Забайкальского края будет осуществляться кураторами налоговых расходов - исполнительными органами власти Забайкальского края, ответственными за достижение соответствующему налоговому расходу целей государственных программ Забайкальского края и (или) целей социально-экономического развития Забайкальского края, не относящихся к государственным программам Забайкальского края.

Перечень налоговых расходов Забайкальского края и результаты оценки налоговых расходов Забайкальского края представлены в Министерство финансов Российской Федерации. Из перечня налоговых расходов Забайкальского края, включающего 21 налоговую льготу, при проведении оценки совокупного бюджетного эффекта по 11 стимулирующим налоговым льготам эффективными являются налоговые расходы по налогу на прибыль организаций для категорий налогоплательщиков: субъекты краевой государственной поддержки иностранных инвестиций в экономику Забайкальского края, участники региональных инвестиционных проектов Забайкальского края с объемом капитальных вложений в соответствии с инвестиционной декларацией не менее 30 млрд. рублей, резиденты территории опережающего социально-экономического развития на территории монопрофильного муниципального образования Забайкальского края, инвесторы, реализующие инвестиционные проекты краевого значения,

а также по налогу на имущество организаций - для инвесторов, реализующих инвестиционные проекты краевого значения.

Учитывая существенное влияние на доходы бюджета принимаемых решений по установлению налоговых льгот, предоставление новых налоговых преференций должно быть направлено на стимулирование экономического роста и увеличение налоговой базы. Необходимо предусматривать конечные сроки действия льготных режимов и целевые индикаторы проведения оценки эффективности, после чего должны быть приняты решения об их пролонгации или отмене, если цели предоставления льгот не были достигнуты. Принятие решений о предоставлении новой льготы, снижении налоговой ставки или иного стимулирующего механизма должно сопровождаться определением источника для такого решения.

Основные направления налоговой политики Забайкальского края сохраняют преемственность реализуемых мер, направленных на повышение эффективности использования доходного потенциала для обеспечения заданных темпов экономического роста.

4. Основные направления бюджетной политики

Ключевыми аспектами бюджетной политики Забайкальского края на среднесрочный период являются исполнение принятых расходных обязательств наиболее эффективным способом, четкая увязка бюджетных расходов и повышение их влияния на достижение установленных целей государственной политики, обеспечение стабильности краевого и местных бюджетов, формирующей условия для социально-экономического развития региона.

Безусловным приоритетом является реализация национальных целей развития, поставленных Президентом Российской Федерации В.В.Путиным во всех сферах общественной жизни, – повышение качества жизни граждан, повышение качества и доступности здравоохранения и образования, создание современной инфраструктуры.

В связи с этим в предстоящем среднесрочном периоде основными направлениями бюджетной политики являются:

1) концентрация ресурсов на достижении целей, показателей и результатов региональных проектов, направленных на реализацию национальных проектов.

Для обеспечения устойчивого естественного роста численности населения Забайкальского края в рамках мероприятий региональных проектов и планов социального развития центров экономического роста будут предприняты следующие меры:

- осуществление финансовой поддержки семей при рождении детей;
- обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет;
- создание благоприятных условий проживания и труда;
- развитие социальной, транспортной и иных видов инфраструктуры;
- повышение доступности жилья многодетным семьям с детьми.

Для повышения продолжительности жизни предполагается:

совершенствование организации оказания специализированной медицинской помощи лицам с болезнями системы кровообращения, злокачественными новообразованиями, а также детям;

создание условий для удовлетворения потребности населения в оказании экстренной медицинской помощи с применением санитарной авиации;

профилактика, диагностика и раннее выявление заболеваний у граждан в медицинских организациях, оказывающих первичную медико-санитарную помощь;

оказание медицинской и социальной помощи, а также создание благоприятных условий для граждан пожилого возраста;

создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой и спортом, массовым спортом.

В целях обеспечения устойчивого роста реальных денежных доходов граждан и снижения уровня бедности будут осуществлены меры бюджетной политики по поддержке доходов граждан:

повышение минимального размера оплаты труда, устанавливаемого на федеральном уровне в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в организациях бюджетной сферы;

повышение установленного указами Президента Российской Федерации показателей оплаты труда отдельных категорий работников бюджетной сферы;

индексация заработной платы работников организаций бюджетной сферы, за исключением отдельных категорий работников, определенных указами Президента Российской Федерации;

индексация социальных выплат, а также целевая поддержка отдельных категорий граждан, в частности, семей с детьми.

Улучшение жилищных условий семей Забайкальского края планируется за счет решения следующих задач:

ликвидация аварийного жилищного фонда на территории Забайкальского края;

улучшение жилищных условий молодых семей путем предоставления им государственной поддержки;

модернизация объектов коммунальной инфраструктуры;

субсидирование оплаты жилищно-коммунальных услуг и капитального ремонта различным категориям граждан.

Ускорение технологического развития в регионе будет достигаться за счет внедрения цифровых технологий в сферах здравоохранения, образования, культуры, оптимизации деятельности многофункциональных центров при помощи использования информационно-телекоммуникационных технологий с целью повышения качества предоставления государственных и муниципальных услуг;

2) повышение эффективности использования бюджетных средств.

Ключевыми направлениями в решении этой задачи станут:

развитие механизма проектного управления в том числе за счет совершенствования инструментов программно-целевого планирования с учетом приоритетов социально-экономического развития региона и реальных финансовых возможностей бюджета края, проведения инвентаризации мероприятий государственных программ Забайкальского края с целью включения в них в качестве целевых показателей достижение целей и результатов региональных проектов. Дальнейшее совершенствование системы оценки эффективности реализации государственных программ, направленное на увязку распределения бюджетных ресурсов в зависимости от достижения конкретных результатов;

совершенствование контрактной системы в сфере закупок товаров, работ и услуг для нужд Забайкальского края посредством проведения мероприятий по централизации закупок, осуществляемых муниципальными образованиями Забайкальского края, с целью оптимизации закупочной деятельности и снижения коррупционных рисков путем заключения соглашений об определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при проведении закупок;

обеспечение конкуренции на рынке государственных услуг (выполнения работ) в социальной сфере за счет совершенствования нормативной правовой базы, предусматривающей развитие конкурентной среды и обеспечивающей доступ негосударственных организаций к оказанию государственных услуг (выполнению работ);

недопущение образования просроченной кредиторской задолженности по принятым обязательствам, в первую очередь, по заработной плате и социальным выплатам;

соблюдение нормативов формирования расходов на содержание органов государственной власти, установленных Правительством Российской Федерации;

совершенствование контрольной деятельности за счет внедрения федеральных стандартов внутреннего государственного финансового контроля, соблюдения принципов эффективности, превентивной направленности, управления рисками, непрерывности внутреннего государственного финансового контроля, информатизации, единства методологии, взаимодействия, информационной открытости;

3) повышение бюджетной устойчивости Забайкальского края путем ограничения дефицита бюджета и снижения уровня долговой нагрузки на краевой бюджет за счет:

реализации мероприятий государственной программы Забайкальского края «Управление государственными финансами и государственным долгом», утвержденной постановлением Правительства Забайкальского края от 27 мая 2014 года № 274;

реализации основных направлений долговой политики Забайкальского края на 2019-2021 годы, утвержденных Правительством Забайкальского края;

соблюдения условий заключенных с Министерством финансов Российской Федерации соглашений о реструктуризации задолженности по

бюджетным кредитам, предоставленным бюджету Забайкальского края, о предоставлении дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, а также о мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению государственных финансов;

4) обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса путем:

предоставления информации о бюджетном процессе и бюджетном устройстве населению с учетом современных требований к визуализации информации и интерактивности, что позволит сохранить достигнутые позиции в рейтинге открытости бюджетных данных;

популяризации портала общественных финансов «Открытый бюджет Забайкальского края» для понимания гражданами реализуемой бюджетной политики;

своевременного размещения бюджетных данных на едином портале бюджетной системы Российской Федерации государственной интегрированной информационной системы «Электронный бюджет»;

проведения мероприятий по повышению финансовой грамотности населения региона;

5) повышение эффективности взаимодействия между исполнительными органами государственной власти Забайкальского края и органами местного самоуправления при организации финансового обеспечения реализации общих целей предполагает:

заключение соглашений с органами местного самоуправления о предоставлении межбюджетного трансферта на период, на который утверждено распределение;

закрепление необходимости утверждения порядков распределения и предоставления межбюджетных трансфертов до начала финансового года;

установление предельных сроков заключения соглашений на предоставление субсидий из бюджета Забайкальского края;

установление предельных сроков завершения конкурсных процедур по отбору муниципальных образований для получения финансовой поддержки;

б) дальнейшее развитие системы межбюджетных отношений в Забайкальском крае включает:

неснижение объема дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований с одновременным сокращением количества и объема предоставляемых целевых межбюджетных трансфертов на реализацию отдельных расходных обязательств;

обеспечение взвешенного подхода при принятии расходных обязательств с исключением образования несанкционированной кредиторской задолженности, а также условий софинансирования приоритетных расходных обязательств муниципальных образований;

обеспечение контроля за соблюдением условий соглашений о предоставлении межбюджетных трансфертов из краевого бюджета бюджетам муниципальных образований;

принятие мер ответственности в отношении муниципальных образований, допустивших неисполнение показателей эффективности используемых средств финансовой поддержки.

внедрение механизма стимулирования муниципальных образований дополнительными межбюджетными трансфертами через индикативную оценку результатов их деятельности по увеличению налогового потенциала, эффективности бюджетных расходов, развитию предпринимательства, привлечению инвестиций, повышению качества оказываемых муниципальных услуг, внедрению лучших практик муниципального управления.

Бюджетная политика в очередном бюджетном цикле обеспечивает преемственность основным целям и задачам предшествующего периода, учитывающим повышение эффективности бюджетных расходов, формирование бюджетных параметров исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и эффективности исполнения, осуществления взвешенного подхода к принятию новых расходных обязательств и сокращения неэффективных бюджетных расходов.
